

## Отъ Лѣка зачало ли.

Во онова време, като отишелъ христосъ въ странѣтъ гадаринскѣ, срещналъ го единъ человекъ, който имаше вѣсове отъ много години, въ дрѣха не сѣ облачаше, и въ кѣпѣж не живѣеше, но въ гробищата. И като видѣлъ Исуса Христа викна, и рече: Исусе сине давидовъ, какво искашъ отъ мене, молетисѣ на ма мъчи. Тога христосъ рекалъ на дѣвола да излезне отъ человекъ: защото отъ много години го прихващаше и го взречеа сѣсъ синжиры и клапы и го пазѣха, но той като искаше синжирыте гонѣха го вѣсовете презъ пѣстыните. И като го попита христосъ какъ ти е името, той рече: Лереонъ (много числено) защото вѣхѣ влезли много вѣсове въ него, които молехѣ Христа да имъ повели, да влѣзнатъ въ едно свинско стадо, което пасѣше тамо, и той имъ повелѣ, а дѣволите като излѣзнаха отъ человекъ и влѣзнаха въ скинетѣ, тѣ сѣ нафрелеа въ влатото и сѣ удавиха. А скинареге отидоха и убавиха въ града и въ селата, и излѣзнаха да видѣтъ това, но като додоха при Исуса, намериха человекъ отъ когото изгони вѣсовете, стѣдналъ при краката христовы обленъ и смыленъ и като имъ казаха скинареге, какъ исцѣри вѣсныа, уплаши сѣ сичкѣа градскѣи народъ, и молехасѣ на Христа да си отиде. И той влезна въ гимѣтъ и сѣ върна. Но человекъ отъ когото изгони христосъ вѣсовете, молешемъ сѣ да отиди подиръ него. А христосъ мѣ рече: не бойсѣ, но върнисѣ въ каиѣтъ си и убави колкото ти направи богъ, а той отиде и проповѣдаваше, колкото мѣ направи христосъ.

## ТЪЛКОВАНІЕ.

Благочестиви христѣане, чѣхтели отъ днешното евангеліе колко злѣ мъчили дѣволите вѣсныа, и какво пострадаха (испатиа) скинетѣ когато влѣзоха въ тѣхъ. Но послушайте сега да видиме богъ защо дава власть на дѣвола, да влѣзнѣка въ человекъ и да го мъчи. Богъ дава тѣй за двѣ нѣща: първо заради нашите грѣхове, а второ за да испита нашето тѣрпѣніе: защото богъ мрази грѣха, за тѣй оставѣ оногова человекъ, който прави злы грѣхове, и го предава на дѣвола, заради грѣховете мѣ. Както направи най свѣтлыа ангелъ, темнота и гнѣсота за гордостѣтъ мѣ, и человекѣското естество смертно за прѣстѣплѣніето адамово. Но послушайте да разбѣмѣете ясно, какъ влѣзка дѣвола въ человекъ, който не слѣдша вожіите заповѣди. Пророкъ Самѣилъ като помаза сабѣла за царѣ Еврейскѣи, рекалъ мѣ: сабѣле богъ ми